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1.

Iki duvar arasina gerilen bir ip Ozerine iki balon sekildeki

Lgibi asilmigtir, Bu iki balonun arasina 2 beyaz balon

veya 4 san balon, yan yana bulunan her iki balonun
ipe baglandiklan noktalar arasindaki mesafe esit olacak
bicimde asiimak istenmektedir.

[

Yan yana bulunan her iki balonun ipe bafjlandiklan
noktalar arasindaki mesafe, beyaz balonlann asiimasi
durumunda sar balonlann asiimasi durumuna gdre
18 em fazla olmaktadir.

Buna gére, bu ipe baslangigta asilan iki balonun
ipe baglandiklar noktalar arasindaki mesafe

kag cm'dir?

A) 135 B) 144 C)153 D) 162 E) 171

vl E,

Sekil 1 Sekil 2

Her birinin yerden yliksekligi farkli olan 3 duvar rafina
oyuncak ayi, oyuncak at ve kaktis bitkisi once

Sekil 1'deki gibi, daha sonra da $ekil 2'deki gibi
yerlestirilivor, Sekil 1 ve Sekil 2'de esit olan ylkseklikler
kesikli gizgilerle gosterilmistir. Oyuncak ayi, oyuncak at
ve kaktis bitkisinin boylan toplaminin 15 birim cldugu
biliniyor.

En soldaki rafin yerden ylksekligi 18 birim olduguna
gore, diger iki rafin yerden yiikseklikleri toplami
kag birimdir?

A) 45 B) 48 C)51 D) 54 E) 57

Bir otelin girisinde A, B ve C kentlerine ait yerel saatleri
[gobsteren birer dijital duvar saati bulunmaktadir. Bu
saallere bakan bir misteri; A ile B kentleri arasindaki
yerel saat farkinin 4 saal, B ile C kentleri arasindaki
yerel saat farkinin ise 3 saat oldugunu gdzlemlemistir.

A kentine ait yerel saati gosteren saat 14.00 iken,
C kentine ait yerel saati gosteren saat
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 07.00 B) 13.00 C)15.00

D) 17.00 E) 21.00
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Sayfalan 1'den itibaren dogal sayilarla
numaralandinlmig bir sdzlikte K harfiyle baglayan tim
kelimelerin yer aldig bélimi bulmaya galigan biri,
sozlugun

« 100. sayfasindan baslayip 300. sayfasinda bitecek
sekilde arama yaptidinda, bu bolume ait 45 sayfa,

= 2B5. sayfasindan baslayip 350. sayfasinda bitecek
sekilde arama yapti§inda, bu bélime ait 40 sayfa

bulmustur.

Buna gbre, sézllikteki bu béliim kag sayfadan
olugmaktacir?

A) 66 B) 69 C)72 D) 75 E) 78

Emel, igtigi su miktanini hesaplayabilmek icin sekilde
verilen su sisesinin dik dairesel silindir bigimindeki

2 litrelik kismim Gnce 4 esit pargaya, sonra da her bir
pargay: 5 esit parcaya bolerek olceklendirmigtir.

Emel, iginde 2 litre su bulunan sisesindeki suyun bir
kismini igtikten sonra gisede clugan gbrinim agafida
verilmigtir.

Buna gore, Emel bu giseden kag litre su igmigtir?

1 3 2

4
e e
TYT 2019

Fatma; 15 gunlik tatilinin ilk b glininde, her glin a tane
kitap ve geriye kalan dider glinlerde ise her giin ¢ tane
kitap okumugtur.

Buna gtire, Fatma'nin tatili boyunca okudugu
toplam kitap sayisinin a, b ve ¢ tiirlinden ifadesi
agagidakilerden hangisidir?

A)15(a+c)-b B)15{a—-c)+b

C)b.a—-c)+ 15.c D)a.b+15.¢c

E)b.(a-c)

Salih‘in kemerinde bulunan esit aralikh 6 tane delik ile
1kerrn;.'r'l"n inesi ayni hizadadir. 3 tane deligi A, B ve Cile
harflendirilen bu kemerin gorinimi asagida verilmistir.

-t coo0000)
A B C
Salih, kemerin ignesini A delijinden gecirip kemeri
bagladiinda kemerin gevresinin uzunlugu 74,3 cm;
B deliginden gegirip kemeri bagladiginda ise kemerin
gevresinin uzunlugu 78,1 ecm oluyor.

743 cm 78,1 em

Buna gdre, Salih kemerin ignesini C deliginden
gecirip kemeri bagladiginda kemerin gevresinin
uzunlugu kag em olur?

A) 835 B)838 C)s41 D) 84,4 E) 847
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Baglangigta belirli sayida yolcuyla harekete baglayan bir
olebls 5 durakta durduktan sonra hareketine devam
etmistir. Bu duraklarda otoblsten inen ve otoblise binen
yolcularin sayisi asafidaki situn grafiginde
gosterilmistir.

A Inen / binen

Lo [ : Inen yolou sayis

[ : Binen yolcu sayisi

3 l,)1 Duraklar

10}-

e - -

1. 2. 8 : 3
durak durak durak durak durak

4

Ahmet bu duraklardan birinde otoblise binmigtir,
Ahmet’in bindifji bu duraktan otobiis hareket
ettijinde otobisteki yolcu sayisi, baglangigtaki yolcu
sayisina esil clmusgtur,

Buna gére, Ahmet’in otobiise bindigi durak
asagidakilerden hangisidir?

A) 1. B) 2. C)3. D)4 E) 5.

Ali, bahgesine her hafta yalnizca pazar glnu
(gitmektedir. Ali, bahgesine diktigi 40 cm uzunlugundaki
bir afjaci, birkag hafta sonra budayarak boyunu 25 cm
kisaltmigtir.

Budanmadan once her hafta 2 cm uzayan bu ajacin
boyu, budandiktan sonra her hafta 3 cm uzamaya
baglamigtir. Ali, bu agaci diktikten 11 hafta sonraki
boyunun 40 cm oldugunu gormugtir.

Buna gbtre, agacin budandiktan hemen sonraki boyu
kag cm'dir?
A) 27 B) 28 c) D) 34 E) 36

10.

1.

Bir turistik aday gezmek isteyen ziyaretciler
icin tekne seferleri dizenlenmektedir. Tekne
en az 20 yolcu oldugunda hareket etmekte ve
en fazla 35 yolcu tasiyabilmektedir. Belirli bir
ginde adaya 3 tekne seferi diizenlenmis ve bu
seferlerde toplam 91 yolcu taginmistir. Birinci
seferde tasinan yolcu sayisinin, ikinci seferde
tasinan yolcu sayisina orani %’tir.

Buna gore, Gguncu seferde taginan yolcu

sayisi kactir?
A) 21 B)24 C)28 D)32 E)35
2023/ TYT

Bir tur sirketi Adana'ya dizenleyecedi bir tur
icin tren, otobils ve ugak olmak Gzere (¢ farkl
ulasim secenegi sunmustur. Sirketin bu tur igin
ulasim araglarnina gére degisen 1 Kisilik tcret
bilgisi ve bu ulasim araglarini tercih eden kisi
sayilan ile ilgili baz: bilgiler asadidaki tabloda
verilmistir.

Tren |Otobls| Ucak
Ucret (TL)| 300 750
Kisi Sayisi 108

Bu tura katilan kigilerden; ulagim igin otobisi
tercih edenlerin sayisi ugag tercih edenlerin
sayisinin 6 katina esittir. Ayrica bu turda ula-
sim i¢in treni tercih edenlerin édedidi toplam
tcret, ugag tercih edenlerin 6dedigi toplam tc-
rete esittir.

Buna gore, bu tur ile Adana’ya giden toplam
kisi sayisi kagtir?

A)165 B)171 C)177 D)183 E) 189

2023/ TYT
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12.

13.

Imza guni igin yayinevinden mesaj yoluyla be-
lirli sayida kitap istemeyi planlayan bir yazar,
mesajinda kitap sayisini yazarken yanliglikla
birler basamagini yazmay! unutuyor. Yayinevi
yazarn bu mesajinda yazdi§i sayida kitabi ya-
zara gonderiyor ve yazar gelen kitap sayisinin
istediginden 194 adet eksik oldugunu gdriyor.

Buna gére, yazarin imza glini icin baslan-
gicta istemeyi planladig: kitap sayisinin ba-
samaklarindaki rakamlarin toplami kagtir?

A7 B8 €9 D10 E)11

2023/ MSU

Bir pastanede belirli sayida meyveli ve bu sa-
yinin 3 kati sayida cikolatali kek yapilmigtir. iki
cesit kekten esit sayida satildiktan sonra kalan
cikolatali kek sayisi kalan meyveli kek sayisi-
nin 4 kati olmustur.

Buna gore, yapilan toplam kek sayisinin sa-
tilan toplam kek sayisina orani kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

2023 / MSU

14. Bir markette segtigi Grinleri satin almak igin kasaya

15.

(giden bir masterinin tim Grlinlerinin adet ve birim fiyat
bilgilerinin kasiyerin ekranindaki gérinimu asagidaki
gibidir:

Uriin
Gikolata

Birim Fiyatai (TL)
0,99

siut 1,10

Ekmek 1,25

Adet

Bu lirtinler igin kasiyere 10 TL veren bir miisterinin
kasiyerden alacag para listii kag TL'dir?

A)02 B)04 C)08 D)1 E) 1,2

Elinde yeterli sayida san, mavi ve kirmizi renkle tag
bulunan Aylin; sirasiyla 3 san, 2 mavi ve 1 kirmizi tag
bir ipe dizmig, sonra taglann bu renk dizilimi korunacak
sekilde aym iglemi belirli sayida tekrarayarak bir bileklik
yapmiglir. Aylin, bu bilekli§i bog bir taki kutusunun igine
yerestirdijinde bileklikteki bazi taglann kutunun i
kisminda, dijererinin ise sekildeki gibi kutunun dig
kisminda kaldigimi gormilstir.

Kutunun igindeki san taglann sayisi, kutunun
igindeki mavi taglann saysindan 2 fazla olduguna
gtire, bileklikte kullanilan toplam tas sayis: kagtr?
A} 30 B) 36 C)42 D) 48 E) 54
TYT 2019
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16.

17.

18.

Bang'in elinde 3, 4, 5, 6 ve 10 kilogramlik birer ajirlik ile

1 kilogramiik bir miktar agifik bulunmaktadir. Bang bu

afiriklann tamamini, egit kollu bir terazinin baglangigta

bog olan kefelerine, her bir kefede bulunan agdiklann

garpimi birbirine esit olacak sekilde yerlegtirdiginde

terazi dengeye gelmisgtir,

Buna g&re, Banig'in elindeki 1 kilogramlik agirhklann

sayisi @n az kagtr?

A) 1 B) 2 C)a D)4 E)S
TYT 2015

Bir asansér, icinde yer alan kigilerin agihiklan toplami
yik tagima kapasitesini gecerse uyan vermekiedir.

Bos olan bu asanstre; adirhiklan 25, 40, 50, 60 ve
kilogram olan beg kisiden hangi dord( binerse binsin
asansdrin uyan verdidi, hangi O¢l binerse binsin
asansdrin uyan vermedigi goriimagtir.

Buna gbre, bu asansérin yik tagima kapasitesi
kilogram tiirinden asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 170 B)172 C)174 D) 176 E) 178

TYT 2019

Defne’nin 7 arkadasi, Defne’ye ortak bir hediye almaya
karar vermig ve hediyenin tutanimi aralannda egit olarak
paylagmay plantarmiglardir. Ali, Buse ve Can'in yeteri
kadar parasi olmadigindan her biri payina diisen
miktarin yalnizca yansimi verebilmistir, Bunun (zerine,
dier dort arkadas hediyenin kalan tutanini kendi
aralaninda esil olarak boligmiglerdir.

Bu dért arkadagtan her biri planlanandan & TL daha
fazla verdigine gbre, alinan hediyenin tutan kag

TL'dir?
A) 112 B) 126 C)140

D) 147 E) 154

TYT 2019

19.

20.

Iki kath bir otoparkin giriginde bulunan tarih, saat ve her
bir kattaki bog olan park yeri sayisini gosteren tabelanin
farkli saatlere ait iki gbrinimi agagida verilmigtir.

Bu cloparka giris yapan araclann tamaminin park ettigi
ve verilen bu iki saat arasinda oloparka giris yapan arag
saysi ile otoparktan gikus yapan arag sayis: toplarminin
51 oldufu bilinmektedir.

Buna gore, verilen bu iki saat arasinda otoparka
giris yapan arag sayisi kagtir?

A) 12 B) 20 C)2a D) 36 E) 44

TYT 2018

Bir market alisvensim tamamladiklan sonra 6deme
yapmak igin kasaya gelen Arda'ya kasadaki grevii,
aldify Urinlenn toplam 45 TL tuttu§unu, fakat 50 TL
ve izeri ahgverislerde bazi uriinleri 2'ser TL daha ucuza
alabilecedini sdyllyor.
Bunun dzerine son bir Orin daha alan Arda, yalmzca
dnceden almig oldufu Grinlerden bes tanesine
uygulanan bu indirimle gtreviiye toplam 43 TL ddilyor.
Buna gbre, Arda’'min son aldig Griiniin fiyat kag
TL dir?
A) 5 B) 6 C)y7 D)8 E)S
TYT 2019
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21.

22.

Yangap uzunlufu 5 birim olan O merkezli dairesal
parkurun bir yangapi (zerinde, her 1 birimi bes es
aralija bélen noklalar isaretlenmistir. Sonra, bu
noktalardan gegen O merkezli cember yaylan gekilde
gosterildigi gibi gizilmisgtir.

S W

ilk attify mizrak A noklasina, ikinci atti§ rmizrak ise
B noktasina digmigtiir.

A noktasimin O noktasina uzakhd 54 metre
olduguna gére, B noktasimin O noktasina uzakhé
kag metredir?
A) 83 B) 66 c)yr2

D) 75 E) 81

TYT 2019

Internet Dzerinden yapilan 6 turluk bir yangmanin

ilk turuna 1.000.000 yangmac katilyor. Her turun
sonunda, o tura katilan yangmacilann 5t 17 eleniyor
ve sadece kalan yangmacilann tamami bir sonraki turz
katibyor,

Buna gbre, 6. turun sonunda kalan yangmaci sayis|
kagtr?

a) 28 )2® np#=2 g

TYT 2019

B) 218

23.

24,

Gevresi 320 cm olan dikdongen seklindeki bir kartonun
kenar uzunluklanmi, dikddrigen bicimindeki bir kitap
ayraciyla 8lgen Esra, bu ayracin kenar uzunluklarini
hesaplamak istiyor. Kartonun uzun kenarimin ayracin
uzun kenannin 10 kati, ayracin kisa kenannin ise

25 kal oldugunu digen Esra, kartonun kisa kenannin
ayracin kisa kenannm 15 kat oldugunu hesapliyor.

Buna gbre, kitap ayracinin gevresi kag cm'dir?
A) 20 B) 24 C)28 D) 32 E) 36
TYT 2018

Ahmet, matematik dersi icin hazirlanan kazanim
kavrama test dosyalarini konularina gire ayirp
asafidaki gibi bilgisayannda dosyalamistir.

Matematik
E1sayilar
[El Problemler
EiKumeler

[E] Fonksiyoniar
E10lasilik

Ahmet'in dosyalama iglemine gore, Matematik adli ana
klasbriin iginde 5 klastr, her bir klasériin iginde n tane

alt klasor, her bir alt klasdrin iginde p tane test dosyasi
ve her bir testte 12 soru bulunmakiadir.

Ahmet, Olasilik adl klasér igindeki alt klasérlerden
birindeki testlerin tamamim ¢dzd(gi igin bu alt klaséri
icindekilerle birlikte silmistir.

Son durumda, Matematik adli ana klasérde toplam
kag soru vardir?
A)48.n-p B)n.(60.p—1)

C)B0-p«(n—1) D)12+p+(5.n—1)

E)80.n.p—1




